

叙反对派武装攻入叙北部重要城市阿勒颇

叙利亚境内大规模冲突缘何再起？

叙利亚政府军与反对派武装和极端组织近日持续在叙西北部地区发生大规模交火。11月30日，叙反对派武装进入叙北部重要城市阿勒颇的大部分地区，叙军方表示将重新部署予以反击。叙利亚境内当前局势如何？大规模冲突缘何再起？冲突将走向何方？

叙反对派武装 动用重型武器发动袭击

叙政府军声明说，连日来叙反对派武装和极端组织在外国极端分子支持下，动用重型武器和大量无人机，从多个方向对叙西北部阿勒颇省、伊德利卜省发动大规模袭击。政府军在多处阵地抵御进攻，数十名军人在战斗中死亡，另有多人受伤。

综合叙利亚媒体11月30日报道，武装分子当天大量出现在阿勒颇市区的街道和社区。阿勒颇市的政府机构和学校几乎完全关闭，商业活动已基本停止。一些当地居民告诉记者，反对派武装在其控制的街区实施宵禁，不少民众在武装分子到来前离开。

根据叙政府军声明，军方在增援部队抵达前难以建立集中火力点，为此需重新部署并强化防线，以应对袭击、保护平民和士兵生命，并做好反击准备。

阿勒颇市曾是叙利亚最大城市和经济中心。2011年叙内战爆发，这里很快成为冲突各方激烈争夺的战场。2016年底，政府军从反对派武装手中收复阿勒颇。时隔8年，反对派武装仅用数日就再次进入阿勒颇，甚至进入内战时未曾攻下的街区，令人始料未及。

联合国人道主义事务协调办公室发布报告说，阿勒颇安全形势急剧恶化，出现大量民众流离失所的情况。受冲突影响，阿勒颇市两家主要公立医院已超负荷运转，许多私立医院关门。阿勒颇国际机场已暂时关闭。

受到黎以冲突影响 真主党无力打击叙反对派

2020年3月，俄罗斯与土耳其就叙利亚伊德利卜省停火问题达成协议。根据协议，从当地时间3月6日零时起，伊德利卜



11月30日，叙利亚北部城市阿勒颇部分地区升起浓烟。



阿勒颇市遇袭后火光冲天。

省交战方结束战线上的所有军事行动。然而，包括伊德利卜省在内的叙西北部部分地区一直被土耳其支持的叙反对派武装和其他一些极端组织控制，叙政府军与反对派武装仍交火不断。

叙政治分析人士马希尔·伊赫桑认为，最新发生的交火是叙政府军与反对派武装自2020年停火以来爆发的最大规模武装冲突之一。多家西方媒体援引反对派武装表态报道，反对派武装和极端组织发起此次行动是为回应俄罗斯和叙利亚军方近几周空袭伊德利卜地区，并先发制人地阻止叙政府军发动袭击。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆表示，叙反对派武装近日攻入大城市，主要受到黎以冲突影响。黎巴嫩真主党此前在打击叙反对派方面发挥重要作用，而以色列的打击削弱了真主党力量。

综合新华社、央视网报道

解析

叙西北部局势 有升级风险

叙政治分析人士马希尔·伊赫桑说，本次反对派武装突然发动大规模袭击且发展迅速，“不排除有外国势力在背后支持”，叙西北部局势仍有升级的风险。

据俄罗斯外交部消息，俄外交部长拉夫罗夫11月30日同伊朗和土耳其外长通电话，表达了对叙利亚国内局势升级的担忧。俄外交部的声明表示，拉夫罗夫和土耳其外长费丹都“表达了严重关切”，并确认有必要“协调联合行动以稳定局势”。在与伊朗外长阿拉格齐的通话中，俄伊双方对叙主权表示“强烈支持”，并呼吁“共同努力稳定局势”。

11月29日，阿拉格齐同叙外交和侨民事务部长萨巴格通话时指责是美国和以色列将极端组织“复活”。他重申伊朗将继续支持叙利亚打击恐怖主义，维护地区安全稳定。

上海外国语大学中东研究所教授丁隆认为，伊朗和俄罗斯重新关注叙局势，相信局势将得到控制，但反对派武装恐难以在短期内被彻底消灭，叙利亚距离全面和平稳定仍很遥远。



叙利亚反对派武装人员走在阿勒颇街道上。

涉嫌越南最大欺诈案 女首富张美兰被判死刑

检察官：若想避免注射死刑，需偿还约110亿美元

近日，越南胡志明市高级人民法院对女首富张美兰以及其他47名涉案人员的上诉进行了审理。检方审理中维持一审对张美兰的死刑判决。越南检察官表示，张美兰若想避免注射死刑，需偿还约110亿美元（约合人民币近800亿元）。

控制银行实施诈骗

张美兰是越南女首富，曾是越南金融界的核心人物，她的万盛发集团涉足房地产、金融、餐饮、酒店等业务。

2022年10月，张美兰被越南警方逮捕，她被指控涉嫌贪污财产、行贿和违反信用机构贷款规定。

被捕消息披露后，一度在业界引起轩然大波，导致越南第五大银行——西贡商业银行（SCB）发生挤兑事件。

今年4月，历经一个月的审理，胡志明市人民法院一审判决张美兰死刑。

胡志明市人民法院表示，张美兰犯贪污罪，判处死刑；犯行贿罪，判处20年有期徒刑；违反银行经营活动有关规定，判处20年有期徒刑。数罪并罚，判处死刑。

张美兰被指控涉嫌通过幽灵公司、贿赂政府官员以及非法控制越南第五大银

行西贡商业银行（SCB）实施诈骗，金额高达304万亿越南盾（约合886亿元人民币）。起诉书称，张美兰和同案犯合谋，在2012年至2022年期间通过欺诈手段在西贡商业股份银行安排了2500多笔贷款，向万盛发集团及相关公司提供超过1000万亿越南盾（约3000亿人民币）的贷款，占到西贡商业股份银行在此期间发放贷款总额的93%。截至2022年10月17日（案件起诉日期），未偿还的贷款超过677万亿越南盾（约2000亿人民币）。

值得注意的是，2022年，越南GDP总值为9513.3万亿越南盾（约2.76万亿美元），即上述违规发放的贷款接近越南2022年GDP的1/9。

越南通讯社称，在2018年10月至2022年10月，张美兰和同案犯为满足个人需要，伪造该916份贷款资料，累计骗取西贡商业股份银行304万亿越南盾（约合886亿元人民币）。



越南女首富张美兰（右）受审。

涉案文件重达6吨

此外，张美兰被控向国家银行督察组行贿，以求包庇她及西贡商业股份银行。越南媒体称，这是越南有史以来最大欺诈案，涉案文件重达6吨。

张美兰曾在庭审时表示，她没有故意违法，也没有对国家和储户造成损害。她愿意交出她的几项家族资产，以弥补对西

贡商业银行造成的损失。

但检察官仍以“贪污财产罪”“违反银行业务规定”“受贿罪”判处张美兰死刑和19年至20年有期徒刑，合计刑期为死刑。

随后，张美兰提出上诉。据张美兰的律师透露，在听证会上，检方表示，除非张美兰能设法归还被判认定挪用的415.7万亿越南盾的很大一部分，否则不会给予宽大处理。综合央视网、中新社报道